

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 29. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1959. február 4.

Kozlov:

A Szovjetunió sikereiben a szocialista rendszer eredményei jelentkeznek

Kedden délelőtt — moszkvai időszámítás szerint — 10 órakor az SZKP XXI. kongresszusának ülésén tovább folyt a vita N. Sz. Hruscsov beszámolója felett. Ezen a napon is, csakúgy mint az előzőkön igen sokan szólaltak fel s mutattak rá azokra a perspektívákra, amelyek a szovjet élet minden területén a hétéves terv végrehajtásának eredményeként valószínűsítik.

A kongresszus tegnapi, keddi ülésén felszólt többek között Malinovszkij, a

Szovjetunió nemzetvédelmi minisztere, valamint Frol Kozlov és Otto Kuusinen, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének tagjai, Pervuhin, a Szovjetunió berlini nagykövete, továbbá Jeljutyin felsőoktatási miniszter és Kurcsatov akadémikus. Beszédeiket, fejtegetéseiket nagy figyelemmel hallgatták a kongresszus résztvevői.

A kongresszus keddi ülésének első felszólalója Malinovszkij marsall, a Szovjetunió nemzetvédelmi minisztere volt.

A szovjet hadsereg megsemmisíti az agresszort

Malinovszkij marsall kijelentette: a szovjet hadsereg egész személyi állománya egyöntetűen helyesli a Szovjetunió népgazdasága fejlesztésének hétéves tervét, és minden tőle telhetőt megtesz, hogy biztosítsa a kommunizmus széles kibontakozó építési programjának teljesítéséhez elengedhetetlenül szükséges békét és biztonságot.

A kapitalizmus pusztuláshoz közeledik — folytatta beszédét Malinovszkij — a népek harcolnak szabadságukért. Felébredt a fekete Afrika, kiegyenesítette gerincét az arab nép. Az imperialisták azonban erőszakkal meg akarják állítani az emberiség haladását. Továbbra is a háborús készülődések politikáját folytatják, a legborzalmasabb tömegpusztító fegyver, az atomfegyver alkalmazására építik számítástechnikát, légierejüket és haditengerészetüket hatalmával fenyegetőznek.

De van ezeknél félelmetesebb fegyver is.

Ezek az interkontinentális ballisztikus rakéták, amelyek a légvédelem semmilyen eszközével sem lehet megállítani.

Hidrogéntöltetűkel eljuthatnak a földkerekség bármely pontjára. A szó szoros értelmében bármely pontjára — hangsúlyozta Malinovszkij —, mivel igen pontosak.

Egy interkontinentális rakéta már felszökött az égbe és szovjet mesterséges bolygó lett — mondotta Malinovszkij. — Hálások vagyunk tudásainknak, mérnökeinknek, munkásainknak, akik az interkontinentális, a kontinentális és más nagy-, közép- és kishatósugarú rakéták egész sorozatával fegyverezték fel hadseregünket.

Malinovszkij utalt ezután több nyugati ország hadügy-miniszterének harcias kijelentésére, amelyekben megfenyegették a Szovjetuniót és a szocialista országokat. Ilyen nyilatkozatokat nem első ízben tesznek.

Válaszul ennyit mondhatunk: Uraim, az önök karjai rövidek.

Nyugat-Németországnak a faltörő kos szerepét szánták

Malinovszkij hangsúlyozta, hogy a nyugati hatalmak Nyugat-Németországra építik számítástechnikát, majd megjegyezte, hogy a NATO, ez a

támadó tömb nemcsak a szocialista országok elleni harcra szolgál, hanem egyszerűen eszköz az Egyesült Államok kezében, amellyel maga alá rendelheti az európai kapitalista országok.

Malinovszkij kijelentette, hogy a NATO katonai szervezetét mindenekelőtt mély belső ellentmondások jellemzik. Ezek azonban — folytatta — a legcsekélyebb mértékben sem csökkentik a háborús veszélyt.

Tovább erősítjük fegyveres erőinket, hogy megvédhessük a szovjet nép békés munkáját.

— mondotta Malinovszkij marsall.

A hadsereg kommunistái — mondotta — hálások a Központi Bizottságnak, mert leleplezte Malenkov, Kaganovics, Molotov, Bulganyin és Sepilov aljas, pártellenes csoportját.

Pártunk bölcs vezetése — hangsúlyozta Malinovszkij — a Szovjetunió megint győzelmes erőssége.

— Kijelenthetem — hangsúlyozta Malinovszkij —, hogy a párt gondoskodása lehetővé tette, hogy fegyveres erőink technikai felszerelése és nevelése a modern követelményeknek teljesen megfeleljen. Nem akarunk senkit megtámadni, de minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy visszavágyjunk az agresszoroknak, bárhol tartózkodjanak is, s elvegyük kedvüket a támadásoktól.

Malinovszkij marsall hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió olyan rakétatechnikájára van, amely lehetővé teszi a földkerekség bármely pontjának elérését.

Ha a Szovjetuniót háborúba kényszerítik, a rakétafegyver olyan harci erő lesz, amely képes

megoldani a legfontosabb feladatokat levegőben, szárazföldön és tengeren egyaránt.

A szovjet fegyveres erők öröködnék a szovjet nép és barátainak békés munkája felett

A szovjet honvédelmi miniszter megjegyezte, hogy az utóbbi években lényegesen javult a szovjet hadsereg fegyverzetének és technikai felszerelésének minősége. Jelenleg a szovjet légiereő a harci feladatok végrehajtásának legtökéletesebb eszközeivel rendelkezik.

Az óceánon túl gyakran arról írta — mondotta Malinovszkij marsall —, hogy az Egyesült Államok flottája partvidékünk bármely pontján képes partraszállási hadműveletet végrehajtani. Nézetem szerint

nem ártana, ha az óceánon túl egy kissé elgondolkodnának saját partjaik sebezhetőségén.

Malinovszkij marsall ezután beszélt a szovjet hadsereg nagyszerű kádereiről, a parancsnokokról, a harcosokról és a tisztsekről, beszélt arról az eltökélt szándékukról, hogy szükség es-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Folyamatban van a pedagógusok fizetési besorolása

Kedden a SZOT székházában ülést tartott a Pedagógusok Szakszervezetének központi vezetősége. A tanácskozáson Mácsai Károly, a szakszervezet alelnöke közölte azokat az idős pedagógusokat, akik 1919-ben a magyarországi tanítók szakszervezetét megalakították és abban tevékeny un-

kát fejtettek ki. Az ünnepi megemlékezés után dr. Fodor József, a szakszervezet budapesti bizottságának titkára a pedagógusok bérrendezéséről beszélt. Megemlítette, hogy ettől az évtől a béralap egy százaléka használható fel a pedagógusnapi feljebbcsorolásokra. Ez azt jelenti, hogy a korábbi mintegy négyszeres többlet részesülhetnek soronkívüli előléptetésben. Az eddigi kötöttségek megszüntetésével lehetőség nyílik arra, hogy a kiválóan dolgozó nevelők két korcsoporttal is előrelépjenek.

Bejelentette, hogy a végrehajtási utasítás tervezete már elkészült. Január közepén megkezdődtek a próba-besorolások. Ezek adatainak feldolgozása után adják ki a végső utasítást és fizetik ki a január 1-től esedékes visszamenőleges bért.

Tizennyo'c államnak exportál már a Szegedi Szalám gyár

A különleges fűszerekkel ízesített szegedi szalámi egyre nagyobb hírnévre tesz szert nemcsak a belföldi piacon, hanem külföldön is. Az elmúlt években 14 külföldi államnak szállítottak belőle, ebben az évben tovább gyarapodott a külföldi megrendelések száma s éppen a napokban újabb négy állam jelentette be igényét Pick-szalámira.

A gyár dolgozói örömmel vették tudomásul, hogy gyártmányuk hírneve egyre emelkedik és vállalták az újabb megrendeléseket is. Képviseletük az olaszországi exportra, Genovába csomagolják a nemzetiszínű szalámmal átkötött szalámirudakat.



(Liebmann Béla felv.)

Nagyarányú útépítések Szegeden

Tavasszal megkezdik Alsóváros legfontosabb útvonalának megépítését — Rendbehoznak több belvárosi forgalmas utcát — Folytatják a Nagykerut korszerűsítését

A Budapesti Aszfaltútépítő Vállalat délmagyarországi kirendeltsége 1959-ben is jelentős, nagyszabású munkákat végez városunkban. Bár az évi terv megállapítása és a szerződések megkötése még nem fejeződött be, máris nagyarányú munkák megvalósításáról számolhatunk be.

A szabadtéri játékokkal kapcsolatban Szeged megyei jogú városi tanácsa elrendelte az utcák, a Beloiannisz tér és környékének rendbehozását. A tervek szerint

elsőként a Klauzál tere rendezik, javítják meg. Felbontják az úttestet, szélesítik a járdát és az autók

részére parkírozó helyet biztosítanak. Azért a Klauzál térre esett elsőnek a választás, mivel itt meglehetősen rossz az útburkolat, s mivel itt van az Idegenforgalmi Hivatal, valamint az IBUSZ is és feltehető, hogy ezen a területen nagy forgalom bonyolódik le majd, a szabadterei játékok idején. A Klauzál tér után

rendezik az Oskola utca egy részét és a környező Zrínyi és Eötvös utca úttestét és gyalogjárdá-

ját. Ezek elkészülése után kezdenek hozzá az Aszfaltútépítő Vállalat dolgozói a Kárársz utcai útburkolat kicseréléséhez. A munkálatokra a pénz már biztosítva van és megkötötték a szerződést is az I. kerületi tanáccsal. Ugyancsak az első kerületben folytatják a

Mikszáth Kálmán utca gyalogjárdájának elkészítését. Itt a csatornázást és az úttest megépítését már a múlt évben elvégezte a vállalat. A Mikszáth Kálmán utcának a Lenin körút és a Marx tér közötti szakaszának építésére 600 ezer forintot irányoztak elő.

Tovább folytatják a munkát a Nagykerutnak a Marx tértől a Petőfi Sándor sugárútig terjedő szakaszán is.

Ezen a területen a múlt évben az egyik járdát készítették el, most a másik oldal kap aszfaltburkolatot. Az előirányzott költség erre a munkára 230 ezer forint. Ugyancsak ilyen folytatógazas munka lesz a Madách utcában is, ahol az egyik oldal már elkészült és most a másik oldal járdáját építik meg. Régi problémája, gondja

oldódik meg ebben az évben az alsóvárosiaknak. Évek óta harcolnak már, hogy építsék ki a Földműves-Sárkány utca-hattyastelepi autóbusszonal úttestét. Ezt a munkát ugyan 1956-ban elkezdték az Aszfaltútépítő Vállalat dolgozói, de akkor az ellenforradalom miatt abbamaradt és csak a Mátyás tér környékének járdáit hozták rendbe. A földmunkát megkezdtek az úttesten is, de akkor az is félbeszakadt. Ebben az évben a szegedi városi tanácsnak sikerült biztosítania azt a többmillióshoz szükséges, amellyel

ebben az évben folytatják és teljesen be is fejezhetik a Földműves-Sárkány utca-hattyastelepi vonal járdájának és úttestének aszfaltozását.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium II. út-és hídfőosztálya is bejelentette már igényét 3 millió forint értékű munka elvégzésére. A tervek szerint a főosztály megénítteti az 5. számú főközlekedési útnak a Kossuth Lajos sugárútól a Petőfi Sándor sugárútig terjedő részét. Ez az út korszerű követelményeknek megfelelően 12 méter széles aszfaltburkolattal lesz ellátva és még ebben az évben átadják rendeltetésének.

Az Aszfaltútépítő Vállalat építészeti osztálya felhívja a különböző vállalatok figyelmét ezúton is, hogy a tervek ismeretében az említtett útvonalakon végezzék el a csatornázást és a különböző közmű munkálatokat, nehogy a kész utakat újra fel kelljen bontani.

Ma:

Kádár János elvtárs beszéde a Moszkvics autógyár dolgozóhoz

Egy nagyszabású szegedi terv

Drágább lett-e a magán-építkezés?

A szegedi rákszűrővizsgálatokról